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簡介 
本教學單元的設計是以兩篇課文《約法三章》、《濫竽充數》為基本骨幹，並聆

聽故事《破斧尋舟》所構成。利用現代電子教學平台，以標題聯想法、課文朗讀、故事

複述、小組創作等教學法為手段的一個多元構成。 

 

學生在三年級已開始學習成語，在已有的知識基礎下選取《我愛學語文》四下第

三單元「歷史與成語」裏的《約法三章》及《濫竽充數》，在課文《約法三章》的學習

階段中，介紹了項羽和劉邦，從他們的事跡和言行，學習分析故事中人物的性格、行為、

説話和成敗的原因，逐漸培養學生「熱愛國家、傳承中華文化」的理念，藉此增強學生

對中華民族文化的歸屬感，凝聚正能量，成為德才兼備的未來棟樑。 

 

成語是中國文化的精髓，都是從廣為流傳的典故而來，有文學經典、歷史事件，

每則成語都有深遠的涵意。本單元藉著角色扮演、聆聽故事、電子教學平台 POWERLESSON

等課堂活動，能深入了解中國千百年來的文化底蘊，有效地加強學生對成語故事的興趣，

培養學生批評思考的能力，並提升聽、説、讀、寫的語文能力。 
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教學進度表 

 

課節 課題 課題內容 授課時間 課時 

第一課節 《約法三章》 教授學生生詞意思，認讀及書寫字

詞，並指導學生利用課文的生詞造

句，並請學生尋找關於數字的成語，

製作「成語九宮格」。 

2019-05-06 40 分鐘 

第二課節 《約法三章》 引導學生簡述人物所做過的行為事

件，分析劉邦及項羽的性格特點。教

授學生成語的褒貶色彩。 

2019-05-07 40 分鐘 

第三課節 《約法三章》 學生聆聽第九課《破釜沉舟》的故事，

同儕間分享補充資料，閱讀課後資料

及觀看網上影片，老師引導學生從資

料中分析課中人物的其他的性格特

質。 

2019-05-08 40 分鐘 

第四課節 《約法三章》 學生代入平民的角色，利用 Ipad 在

Powerlesson 軟件中先後進行三輪投

票，選出自己心儀的領袖。三輪投票

間穿插「百姓討論區」及「換位相爭」

的活動，學生發表自己個人見解，閱

讀同儕評論及作出回應，以及老師要

求下更改立場發表意見，學生整個活

動中不斷反覆思考自己的選擇。 

2019-05-09 40 分鐘 

第五課節 《濫竽充數》 教授學生生詞意思，認讀及書寫字

詞，並指導學生利用課文的生詞造句。 

2019-05-10 40 分鐘 

第六課節 《濫竽充數》 引導學生簡述人物所做過的行為事

件，分析南郭先生的性格特點。 

2019-05-13 40 分鐘 

第七課節 《濫竽充數》 學生分組討論南郭先生的最終結局，

再以角色扮演來呈現所設計的結局，

師生進行評選。 

2019-05-14 40 分鐘 

第八課節 《濫竽充數》 老師與學生以「成語九宮格」及樂器

成語工作紙作總結，邀請學生發表自

己在整個單元中所學習的得着。 

2019-05-15 40 分鐘 
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壹、教學計劃內容簡介 

一.教學目標 

1. 知識目標： 

(1) 學生能通過活動認識不同的中國歷史人物。 

(2) 學生能通過閱讀、聆聽錄音及補充資料，抓住資料中的重點詞句，分析人物 

性格特點。 

(3) 學生能透過製作「成語九宮格」壁報及完成樂器成語工作紙，積累成語，豐 

富詞彙量。 

 

2. 情意目標： 

(1) 學生能透過「百姓討論區」的討論與交流，提出個人見解，理解別人的處境， 

尊重別人的感受。 

(2) 學生能安靜、留心地聆聽別人的說話，並因應別人的說話和問題，以恰當的 

態度作出回應。 

(3) 學生能感受閱讀成語故事的樂趣。 

 

3. 技能目標： 

(1) 學生能投入角色扮演，並在組別間能互相評價。 

(2) 學生能使用平板電腦完成練習。 

(3) 培養批判性思考能力，學會換位思考。 

(4) 學生能設計及演繹南郭先生的最終結局，聯繫生活經驗，發揮想像力創作新 

結局。 

 

二.主要內容 

(1) 通過閱讀課文、口頭造句認識及理解本單元的生字和生詞的正確讀音、形和 

義。  

(2) 通過初步閱讀，先找出(概括)故事中發生的主要事件，再從故事情節分析人 

物在課文中的性格特點。 

(3) 透過閱讀歷史材料及觀看影片，結合課文內容，全面分析歷史人物的性格特 

點。 

(4) 學生通過角色扮演來提高語言表達能力和聯想能力及加強其協作能力。  

(5) 通過網上討論、角色互換等活動，培養學生換位思考的能力，增強待人接物 

的同理心。 

(6) 通過製作「成語九宮格」及完成樂器成語工作紙，令學生認識更多關於數字 

及樂器的成語，推動學生主動學習成語。 
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三、 設計創意和特色 

(1)透過瀏覽課外補充資料，學生不只學習教科書內容，局限於書上的隻言片語 

間的知識面向，而是能從資料中發掘課文中欠缺的知識面向，令學生更全面

了解課文中的人物，更深入理解課文內容。藉此閱讀教科書與課外資料的對

比，讓學生切身體會課外閱讀的重要性，推動學生自主學習。 

 

(2)學生分組討論南郭先生的最終結局，再以角色扮演來呈現所設計的結局。整

個活動中，學生會進行分工合作、以語言及肢體活動來進行演出。每一個學

生都會在組別中擁有自己的角色，擁有表現自己的機會，這不但能提高學生

同儕的協作能力，還能讓學生互相觀摩演出，互補長短，提升個人自身的語

言及肢體表達能力。活動過程中的每一個步驟中都有無限的可能性，這能提

供平台讓學生發揮天馬行空的想像，設計的對白及肢體表現都是自由發揮，

各個學生表現的差異，讓學生能真正體會到語文科創作的靈活性。 

 

(3)四年級學生開始對事情會有自己的個人見解，因此，學生在了解課中人物後，

可以代入平民百姓的角色，去投選自己支持的領袖，並在網上的「百姓討論

區」暢所欲言，發表自己對課中人物的看法及支持領袖的原因，同時可以瀏

覽同儕寫下的評論及即時作出回應，與同學進行互動交流，分享想法外還可

以擴闊思考空間。另外，設立「換位相爭」環節，即時請學生更換立場，能

夠訓練學生換位思考的能力，以及感受從別人角度出發所想像的不一樣，明

白事件的多面性，從而培養學生在待人處事時要存有同理心。 

 

(4)學生在二、三年級的課本上學習了不少關於動物的成語。關於數字的成語， 

學生可能在課本或圖書上亦見過不少，但相對於動物成語，學生認識的數字

成語的數量一定較少，因此，「成語九宮格」的設計目的是讓學生認識關於

數字的成語，通過分組尋找含有數字一至九的成語，然後全班一起合作完成

的「九宮格」壁報，學生能積累更多關於數字的成語。另外，各組別學生完

成的樂器成語工作紙亦有異曲同工之妙，希望學生能認識不同種類的成語，

擴充學生腦海中的成語詞彙庫。 
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四、教學重點 

  成語的起源與中國五千多年的歷史有着密不可分的關係，不少成語蘊含着歷

史故事或歷史人物的知識，因此教學活動中設立「成語九宮格」及樂器成語工作

紙等可以讓學生大量學習成語，而學習成語，不但能提升學生的語文能力，而且

能增加學生對我國歷史文化的認識。通過成語故事，學生能多認識一點中國的歷

史和古代人物，而在故事及課外資料中，可以讓學生進一步學習分析和評價人物

的性格，而「百姓討論區」的設立，是想讓學生能在平台中暢所欲言，而透過同

儕交流，及角色互換，讓學生能換位思考，學會多角度思考問題，藉此培養學生

同理心。 

 

五、教學難點 

(1)本課內容是以成語故事為主，而學生在三年級時已經認識成語的特點，在本

單元中學生需收集數字及樂器相關的成語，這可以使學生學會篩選資料，並

從活動中感受學習成語的樂趣，而在過程中學生能大量累積成語，但收集資

料時學生需要家長協助或需要相關設備，因此學生的家庭協助成為了其中一

個難點。 

 

(2)課堂中學生會運用平板電腦進行練習，有些同學可能會對此操作不太熟悉，

需要老師從旁協助，而學生在運用平板作答時，因為需要打字或手寫輸入，

而學生的速度是一個較難把握的部分，因此在進行此活動時在時間上會較難

掌控。另外，當全班一起使用平板電腦時，可能會因為網絡緣故而影響活動

的進行。 

 

(3)活動過程中，學生需要根據課文內容及課外資料，因應事件分析人物性格，

但學生較少分析人物，且平常累積詞彙量較少，學生在表達人物性格的過程

中，很可能會重複使用相同字眼去形容人物。 

 

(4)角色扮演是學生喜愛的活動，組員需要共同討論及定製故事結局，而演出時

學生需互相配會，口頭及肢體的表達能使學生在活動中學習及成長，但如何

能使學生發揮創意及想像，讓故事結局有趣，顯然是活動中較難的地方，因

此老師需提前給於學生空間、時間及指引，讓學生能合理及有創意地編制故

事結局。 
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六、教學用具 

電腦、簡報、電子白板、課本、平板電腦、手工紙、工作紙、成語動畫、場景卡、

圖片。 

 

 

七、教學課時 

一課節為四十分鐘，共上八節。 
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貳、教案 

第一節. 約法三章 

日期：2019 年 05 月 06 日 

科目：語文科 單元：歷史與成語 

課題：第三十課 約法三章 教節：第一教節 

課時：40分鐘 年級/人數：四年級 / 30 人 

本節 

教學 

目標 

1.學生能正確朗讀課文。 

2.學生能認讀和書寫新生詞 

3.學生能理解詞義。 

4.學生能初步理解課文內容。  

學生 

已有 

知識 

1.學生已預習課文內容。 

2.學生能口頭造句。 

 

時間 教學流程 教學資源 評量 

6’ (一)引起動機 

 老師板書「約法三章」 

 老師提問： 

1.「約法三章」的意思是甚麼？ 

 

2.生活中有沒有詴過和人「約法三章」？請 

  嘗詴把當時的情況說出。 

 

3.學校裏有「約法三章」的例子嗎?    

 

4.「約法三章」有甚麼好處? 

 

小結：總結學生的意見，大家都認為學校及班級

都需要「約法三章」的，因為這樣才可以獎罰分

明。 

 

 

電子白

板、PPT 

 

學 生 能 回

答問題。 

(合理答案

便可。) 

 

 

4’ 

 

 

2’ 

(二)發展 

 朗讀課文 

1.請學生留心聆聽老師、課文動畫的課文朗讀， 

  注意字詞的讀音，並把不明白的字詞圈起來。 

 

2.老師朗讀課文後，把學生不會的生字或  

 

電子白

板、電子

課本 

 

 

學生能主

動回答問

題。 
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8’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

10’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生詞寫於黑板。 

 學習生詞的讀音 

1.請學生聆聽電子書內的生詞讀音。 

 

2.請學生齊讀、小組讀、接火車讀課文生詞。 

 

3.老師隨機抽讀。（率領、逼近、廢除、處罰、 

  騷擾、奔走相告及黑板上學生不懂的生字或   

  生詞） 

 

 學習生詞的意思 

1.老師請學生嘗詴解釋生詞意思。 

 

2.老師投影一些字詞的意思，請學生猜出是 

  哪一個字詞。 

 來回奔走，把消息傳開。（奔走相告） 

 使不安寧。（騷擾） 

 靠近；接近。（逼近） 

 取消；廢止。（廢除） 

 懲治犯錯或犯罪的人。（處罰） 

 帶領一個團體。（率領） 

 

3.老師板書或播放字詞軟件的筆順動畫，指導 

  學生學習難寫字詞的筆順。 

 

4.老師先給予例子，請學生運用課文中的 

  字詞口頭造句。 

 處罰 

 奔走相告 

例︰(1)你犯了校規，尌要受到應有的處 

      罰。 

    (2)國家足球隊贏了世界冠軍，人們 

       開心得奔走相告。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生能留

心聆聽。 

 

 

 

 

 

 

 

學生能回

答問題。 

(合理答案

便可。) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生能口

頭造句 

 

2’ (三)總結 

 老師以提問法總結本節課內容 

1.你們在今節課學了甚麼內容？ 

2.你們能說出「約法三章」的意思？ 

3.你們之前學習過哪些含有數字的成語？ 

PPT 

 

學生能積

極回答問

題。 
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7’ (四)應用及延伸 

 製作「成語九宫格」 

1.老師將全班按學號分為十組，每組有三 

  人。 

2.每組別會分發一個數字卡，組員要回家找 

  出含有所分發的這個數字的成語。 

3.老師展示例子，講解詳細做法。 

 找出成語的資料(解釋、出處、故事、   

      同義詞、反義詞及造句)。 

 找到成語後，要將資料列印或抄寫在

A4紙上，並在背面的半版畫上關於成

語的圖畫(圖畫的作用在於讓同學猜

想。) 

 學生能尋

找有關數

字的成語。 
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第二節. 約法三章 

日期：2019 年 05 月 07 日 

科目：語文科 單元：歷史與成語 

課題：第三十課 約法三章 教節：第二教節 

課時：40分鐘 年級/人數：四年級 / 30 人 

本節 

教學 

目標 

1.通過閱讀，學生理解課文內容。  

2.學生能找出項羽及劉邦的行為句子，從句子中分析人物性格特點。 

3.學生認識褒義與貶義的定義。 

4.學生能辨識成語的褒貶。 

學生 

已有 

知識 

1.學生初步理解課文內容。 

2.學生能口頭表達自己想法。 

時間 教學流程 教學資源 評量 

6’ (一)引起動機 

 老師請學生根據圖片的人物猜想是故事《約

法三章》裏的哪些人物。 

 

電子白

板、PPT、

圖片 

學 生 能 回

答問題。 

(合理答案

便可) 

 

 

15’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(二)發展 

 小組活動：分析人物性格 

1. 老師先播放課文動畫，以回顧課文內

容。 

2. 老師先請各學生獨自在課文劃下項羽及

劉邦分別所做的事的句子。 

 

3.老師請各小組成員互相核對所劃事件是 

  否一致，核對後小組從句子一起分析及 

  討論分析人物性格。  

 

4.請組長派出一位組員向全班匯報討論 

  結果。 

 

5.老師歸納及總結如何通過事件分析人物   

  性格。 

 

過渡語：我們剛才在課文《約法三章》裏了

 

電子白

板、電子

課本 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生專心

觀看課文

動畫。 

 

 

 

學生分組

討論問題。 

 

 

組員匯報

討論結果。 
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14’ 

 

 

 

 

 

 

 

解到故事中項羽及劉邦的性格，但除了「約

法三章」這個成語故事外，還有其它成語故

事是源自於楚、漢相爭的，現在讓我們來

認識一下吧！ 

 

 解釋褒貶，辨析成語 

1.老師利用簡報，教授學生何謂「褒」、「貶」 

  及「中性」。 

 

2.老師利用簡報認識成語故事。（背水一戰、 

多多益善、先發制人、披肝瀝膽） 

 

3.老師引導學生看成語意思，並請學生分辨成 

  語的褒貶。 

 

小結︰懂得分辨成語的褒貶，我們尌可以將所

學過的成語分類，令我們更清楚成語的用法，

這樣我們尌可以多利用成語讚美別人，不會用

錯誤的成語來讚美別人。 

 

 

 

 

 

 

PPT 

 

 

 

 

 

4’ (三)總結 

 老師以問題作總結 

1.項羽和劉邦分別有哪些性格特點？ 

 

2.何謂「褒義」？何謂「貶義」？ 

 

3.請同學背誦《垓下歌》，並說出自己在詵中 

  對項羽的印象。（重情、勇敢……） 

 

過渡語︰ 

原來《垓下歌》可以看出項羽其他較正面的性

格，一個歷史人物並不會只有正面或負面的性

格特點，所以今日尌會請你們找出一些關於劉

邦或項羽的小故事。 

PPT 

 

學生能積

極回答問

題。 

1’ (四)應用及延伸 

學生需查找一些關於劉邦或項羽的小故事。 

 學生能尋

找有的小

故事。 
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第三節. 約法三章 

日期：2019 年 05 月 08 日 

科目：語文科 單元：歷史與成語 

課題：第三十課 約法三章 教節：第三教節 

課時：40分鐘 年級/人數：四年級 / 30 人 

本節 

教學 

目標 

1.學生能專心聆聽成語故事錄音及同儕分享。 

2.學生能專心觀看影片。 

3.學生能從不同的資料中分析人物性格特點。  

4.學生能分辨好與壞的性格特點。 

學生 

已有 

知識 

1.學生己預先尋找一些關於項羽及劉邦的文本資料。 

2.學生能進行小組合作。  

 

時間 教學流程 教學資源 評量 

2’ (一)引起動機 

 老師回顧上一節課的內容 

在《約法三章》一文中，我們一起分析過劉 

邦與項羽的一些性格特點，他們分別有哪些 

性格特點？ 

 

小結︰我們在《約法三章》一文能夠看出劉邦

與項羽的一些性格特點，但史實上項羽是否只

有缺點呢？劉邦是否只有優點？我們今節課尌

來探討。 

 

 

電子白

板、PPT 

 

學 生 能 回

答問題。 

 

 

5’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

5’ 

 

(二)發展 

 從聆聽看項羽 

1.老師先播放一次「破釜沉舟」的錄音，請學 

  生聆聽，並寫下錄音中最深刻的情節。 

2.學生根據記下的情節分組分析錄音中的項羽 

  的性格。 

 

過渡語︰ 

原來在別的成語故事也可看出項羽其他性格特

點。其實，項羽和劉邦並不是只有文章中特點，

通過不同的資料，我們可以更了解他們的為人。 

 

 同儕分享文本資料 

請找到關於劉邦或項羽的資料的學生

 

電子白

板、電子

課本 

 

 

 

 

 

 

學生尋找

的資料 

 

學生能專

心聆聽成

語故事錄

音及同儕

分享。 

 

 

 

 

學生能專

心聆聽成
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’ 

 

 

 

 

14’ 

 

 

 

 

 

 

 

10’ 

上前與全班學生分享大概內容。 

 

過渡語︰你們同學分享的資料令你們更了解項

羽和劉邦。現在老師也播放一些影片，讓你們

更具體地了解項羽和劉邦。 

 

 從影片看項羽和劉邦 

老師播放一些關於項羽和劉邦的成語故事

或歷史節目的影片。 

 

過渡語︰我們今節課中從錄音、口述文本資料

及影片中了解項羽和劉邦，相信你們應該已經

對項羽和劉邦有一定程度的了解，現在尌請你

們各小組寫出你們認為他們具有哪些性格特

點。 

 

 小組總結項羽和劉邦的性格特點 

老師給予時間各小組寫出從今節課中得知

的項羽和劉邦的性格特點。 

 

 

 

 

 

 

電子白

板、影片 

語故事錄

音及同儕

分享。 

 

 

學生能專

心觀看影

片。 

 

 

 

 

 

學生能從

不同的資

料中分析

人物性格

特點。  

3’ (三)總結 

老師以各小組的討論結果作總結，請學生說出

哪些是好性格，哪些是壞性格，藉此總結項羽

和劉邦各人有好壞。 

 

學生分組

討結果 

 

學生能分

辨好與壞

的性格特

點。 

1’ (四)應用及延伸 

老師派發意見書，向學生調查會選劉邦還是項

羽當領袖，並寫出選擇原因。 

 

 學生能完

成意見書。 

 

 

 

 

 

 

 



P126 從成語中看歷史人物 

語文 

16 

 

第四節.約法三章 

日期：2019 年 05 月 09 日 

科目：語文科 單元：歷史與成語 

課題：第三十課 約法三章 教節：第四教節 

課時：40分鐘 年級/人數：四年級 / 30 人 

本節 

教學 

目標 

1.學生聆聽同濟的見解及閱讀同濟在平板電腦的評論後，能作出適當的 

  回應。 

2.學生在綜合別人的意見後及自己分析人物後，能選擇自己的領袖。  

3.學生能代入不同角色進行思考。 

學生 

已有 

知識 

1.學生在課文、資料及影片中已了解劉邦及項羽的生平。 

2.學生懂得操作平板電腦。 

時間 教學流程 教學資源 評量 

3’ (一)引起動機 

 老師覆述《約法三章》的課文內容及上節

內容，讓學生自由作答︰ 

1.文章主要講述哪兩人的故事？ 

 

2.從《約法三章》一文中，我們可以看出項羽 

和劉邦是一個怎樣的人？ 

 

3.從上一節的聆聽故事、資料及影片中，我們

可以看出項羽和劉邦是一個怎樣的人？ 

 

小結︰大家對劉邦和項羽都有一定的認識，如

果我們一起回到楚、漢相爭的年代，你們是一

般平民百姓，你會支持劉邦還是項羽做你的領

袖？ 

 

 

電子白

板、PPT、

圖片、場

景卡、

IPAD 

 

學 生 能 回

答問題。 

 

 

4’ 

 

 

 

10’ 

 

(二)發展 

 講解「百姓討論區」活動內容︰ 

  老師講解是次活動中先後會進行三次投票， 

  每次投票間會設有不同的活動進行。 

 

 

 第一輪投票︰ 

1.老師派發平板電腦。 

 

電子白

板、電子

課本、

IPAD 

電子白

板、 

 

 

 

 

 

 

學生自己
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2’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5’ 

2.引導學生登入 Power Lesson 帳號。 

   

3.請學生進入第一輪投票頁面投票。 

 

過渡語︰老師相信你們支持劉邦或項羽都是有

自己各自的原因，現在尌讓你們分享你的想法。 

 

 撰寫意見及回應︰ 

1.老師請學生拿出上一節課的意見書。 

 

2.請學生進入「支持原因」的版面，並輸 

  入意見書的支持原因。 

 

3.學生輸入完畢後，老師給予學生時間閱   

  讀同儕評論，並請他們在評論下回覆及 

  進行評分。 

 

過渡語︰大家都十分積極閱讀意見及給予

評價，你們閱讀完所有意見後，想法可能

會有些許改變，現在便再讓你們思考︰你會

支持劉邦還是項羽做你的領袖？ 

 

 第二輪投票︰ 

1.請學生進入第二輪投票頁面投票。 

2.完成投票後，老師請改變選擇的學生站 

  起來說一說改變選擇的原因。 

 

過渡語︰看完大家的評論後，有一部分人

的選擇作出改變，而有一部分人的選擇如

初。改變的同學都可能是看了大家的留言

後而覺得自己原本支持的人有另一面，最

後一番衡量後作出改變。 

 

 「換位相爭」活動︰ 

1.老師便請學生站立起來，以中間的兩組 

  桌子為楚河漢界，讓支持劉邦及支持項 

  羽的學生分別站在課室的兩旁。 

 

2.老師要求本來支持劉邦的人變成支持項 

  羽，本來支持項羽的人變成支持劉邦。 

 

3.老師給予時間讓兩邊的學生重新思考， 

  思考怎樣游說對方的人群支持自己的領 

  袖。 

電子課本 

、PPT 

字卡、圖

片、IPAD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

課本、PPT 

 

分析人物

後，能選擇

自己的領

袖。  

 

 

 

 

 

學生閱讀

同濟在平

板電腦的

評論後，能

作出適當

的回應。 

 

 

 

 

 

 

學生在綜

合別人的

意見後及

自己分析

人物後，能

選擇自己

的領袖。 

 

 

 

學生能代

入不同角

色進行思

考。 

 

 

學生聆聽
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4.老師給予五分鐘時間讓雙方輪流發言， 

  發言內容可根據對方的說話進行辯駁， 

  以說服對方。 

 

過渡語︰大家雙方都各執一詞，無論是有

發言的同學，還是敢於爭辯的同學，相信

心目中已有確定人選，現在再讓你們重選

一次吧。 

 

 第三輪投票︰ 

1.請學生進入最後一輪投票頁面投票。 

2.完成投票後，老師請改變選擇的學生站 

  起來說一說改變選擇的原因。 

3.老師公佈最後結果。 

 

過渡語︰最後結果是較多人支持劉邦/項

羽。無論結果如何，從你們的留言及剛才

的激辯，我們也可以知道兩個人都各有長

短，不相伯仲。那麼我們一起回想整個活

動的過程及期間的感受，再想一想以下問

題。 

 

同濟的見

解後，能作

出適當的

回應。 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生在綜

合別人的

意見後及

自己分析

人物後，能

選擇自己

的領袖。 

 

 

 

4’ (三)總結 

 活動反思 

1.展示問題 

(1)整個活動過程中，老師總共給予了   

   多少次思考機會？ 

 

(2)為甚麼老師要將你們調換角色？ 

 

2.展示圖片，加以引導學生思考問題。 

 

 總結 

當我們做事時，我們要三思而後行。而

當我們對人或事作出評價時，都要多觀

察，換位思考，抱着同理心去理解，這

樣才能較全面了解一個人或一件事。 

 

PPT 

 

學生能回

答問題。 
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《約法三章》的詴教評估 

1. 學生整體表現良好，能投入於課堂當中，教學過程能按照教案的進度完成，

整個教學流程尚算流暢，尚能達到教學目標。 

 

2. 在詞語理解中，學生均能找出相關詞語，但有部分課文生詞較難理解，因此

仍需要老師多作解釋。而口頭作句時，學生能以完整句子表達想法，表現了

學生基本能掌握詞語意思，唯學生所作句子較為簡短。 

 

3. 學生從文章中劃下句子分析人物性格的過程中，許多學生獨自劃下的句子時

都未能找出全部句子，通過組員交流答案後，學生基本上能劃下項羽與劉邦

所做過的行為的句子。至於分析人物性格方面，由於學生掌握的詞彙量較少，

因此在表達人物性格時，未能準確到位地運用詞語說出其性格特點。 

 

4. 在聆聽「破釜沉舟」的故事環節中，學生均能專心聆聽，且從聆聽內容中了

解到項羽的英雄氣概；在分享資料方面，由於學生在網上尋找的資料篇幅較

長，且內容程度不太適用於小學生，因此學生分享時，老師多在旁補充輔助，

效果沒預期的好。在播放網上影片時，學生投入地觀看，但影片長度較長，

未能一一在課上播放，因此最後請學生小組總結時都未能全面分析項羽和劉

邦的性格特點。後來，老師將未播放的影片安排在小息或中午吃飯時播放，

令學生能更深入了解項羽和劉邦。 

 

5. 在「百姓討論區」活動中，學生的工作紙能寫出支持誰及其原因，但敍述的

原因較簡短。至於上課投票方面，學生能運用 Power Lesson 進行投票，但有

學生因貪快而選錯。在撰寫評論方面，所有學生均積極在平板電腦上寫出自

己的意見，大部分學生能標籤自己是劉邦或項羽的支持者，學生能直觀地看

出評論是支持哪人的，均能作出評分，但在回應方面的效果稍差，大部分學

生只回應「好」、「我贊成」或「支持」，較少出現有交流的情況，這可能

因為給予回應的時間太少。在兩輪投票中，均有學生更改人選，詢問其更改

原因時，大部分學生能說出其根據。在「換位相爭」環節中，學生初期不懂

怎樣爭辯，且支持項羽的人較羞於表達，凝聚不了相爭游說的氣氛，老師協

助項羽的支持者下，氣氛稍為變好，但效果仍較不理想。最後總結活動時，

學生初時不太能理解老師要他們調換角色原因，後來讓他們觀看一些換位思

考的圖片後，學生立即能理解本次活動目的。 
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第五節.濫竽充數 

日期：2019 年 05 月 10 日 

科目：語文科 單元：歷史與成語 

課題：第二十八課 濫竽充數 教節：第一教節 

課時：40分鐘 年級/人數：四年級 / 30 人 

本節 

教學 

目標 

1.學生能正確朗讀課文。 

2.學生能認讀和書寫新生詞 

3.學生能理解詞義。 

4.學生能初步理解課文內容。 

學生 

已有 

知識 

1.學生已預習課文內容。 

2.學生能口頭造句。 

時間 教學流程 教學資源 評量 

8’ (一)引起動機 

 老師播放中樂表演的短片。 

 

 老師展示中式樂器圖片，讓學生認識更多

的樂器，再出示「竽」的圖片，讓學生認

識「竽」這一樂器。 

 

 老師板書「濫竽充數」，並詢問學生猜想

成語意思，然後老師揭曉成語意思。 

 

小結：我們今天尌一起學習一個與竽有關的成

語故事。 

 

 

電子白

板、電子

課本、 

短片、圖

片、PPT 

 

學 生 能 回

答問題。 

(合理答案

便可) 

 

 

4’ 

 

 

2’ 

 

 

8’ 

 

 

(一)發展 

 朗讀課文 

1.請學生留心聆聽老師、課文動畫並朗讀課

文，注意字詞的讀音，並把不明白的字詞圈

起來。 

 

2.老師朗誦課文後，把學生不會的生字或

生詞寫於黑板。 

 

 學習生詞的讀音 

1.請學生聆聽電子書內的生詞讀音。 

 

電子白

板、電子

課本、PPT 

 

黑板 

 

 

 

 

 

學生能留

心聆聽。 
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15’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.請學生齊讀、小組讀、接火車讀課文生詞。 

 

3.老師隨機抽讀。（愜意、繼位、樂器、乘機、

演奏、解散、揭穿、溜走及黑板上學生不懂

的生字或生詞） 

 

 學習生詞的意思 

1.老師請學生嘗詴解釋生詞意思。 

 

2.老師投影一些字詞的意思，請學生猜出是哪

一字詞。 

 稱心如意，舒服滿意。（愜意） 

 接續擔當皇位。（繼位） 

 彈奏音樂的器具。（樂器） 

 利用機會。近義詞：趁機、藉機。 

（乘機） 

 用樂器表演。（演奏） 

 集合在一起的人分散開。(解散) 

 揭露、揭破事情。(揭穿) 

 偷偷地走開。(溜走)         

 

3.老師板書或播放字詞軟件的筆順動畫，指導

學生學習難寫字詞的筆順。 

 

4.老師先給予例子，請學生運用課文中的 

  字詞口頭造句。 

 動聽 

例:媽媽講的故事十分動聽。 

 

 播放影片，初步理解課文 

1.老師先播放課文影片讓學生觀看。 

2.學生閱讀課文後，完成段落大意表(課本

p.38 表) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生能主

動回答問

題。 

 

 

 

 

學生能積

極參與活

動。 

 

 

 

 

 

 

 

學生學習

難寫新詞

的筆順。 

 

 

 

 

 

學生分組

討論並能

回答問題。 

 

 

2’ (三)總結 

 老師以提問法總結本節課內容。 

1.你們在今節課學了甚麼內容？ 

 

電子白

板、電子

課本、PPT 

學生能積

極回答問

題。 
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2.你們能說出「濫竽充數」的意思？ 

 

1’ (四)應用及延伸 

1.請學生回家找成語故事--魚目混珠。 

2.完成寫字工作紙。 

 

寫字工作

紙 

學生能尋

找有關的

成語。 
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第六節.濫竽充數 

日期：2019 年 05 月 13 日 

科目：語文科 單元：歷史與成語 

課題：第二十八課 濫竽充數 教節：第二教節 

課時：40分鐘 年級/人數：四年級 / 30 人 

本節 

教學 

目標 

1.通過閱讀，學生理解課文內容。  

2.學生能找出南郭先生的行為句子，從句子中分析人物性格特點。 

3.學生能辨識成語的褒貶。 

學生 

已有 

知識 

1.學生初步認識課文內容。 

2.學生能口頭表達自己想法。 

時間 教學流程 教學資源 評量 

9’ (一)引起動機 

 老師在上一課節，請學生回家找成語故事--

魚目混珠。請學生分享「魚目混珠」的意思。 

 

 老師展示與「濫竽充數」有關的成語，並分

辨褒貶。 

。 

。 

 

小結︰同學能夠分辨成語的褒貶，非常好。那

麼我們一起來了解南郭先生的性格。 

 

 

電子白

板、電子

課本、PPT 

 

學生能回答

問題。 

(合理答案

便可。) 

 

 

3’ 

 

 

 

 

2’ 

 

 

 

 

 

(二)發展 

 小組活動︰分析人物性格 

1.老師先請各學生獨自在課文劃下南郭先 

  生所做的事的句子。 

 

2.老師請各小組成員互相核對所劃事件是 

  否一致，核對後小組從句子一起分析及 

  討論分析人物性格。  

 

4.請組長派出一位組員向全班匯報討論 

  結果。 

 

 

電子白

板、電子

課本、PPT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生能積極

回答問題。 

 

 

 

學生分組討

論並能回答

問題。 
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6’ 

 

 

6’ 

 

 

5.老師歸納及總結如何通過事件分析人物   

  性格。 

 

過渡語：我們剛才在課文《濫竽充數》裏了

解到南郭先生的性格，你們認為南郭這樣

的行為正確嗎？如果你是南郭先生，你會

怎樣做呢？現在請你們各小組再進行一個

小組討論。 

 

 小組討論：如果我是南郭先生 

1.假如你是南郭先生，當你知道了新國君 

  只喜歡聽竽的獨奏時，你會怎樣做？ 

 

小結︰各組的答案都各有不同，老師都很欣賞

你們的創意。 

 

 

 

 

 

10’ (三)總結 

 老師以問題作總結 

1.南郭先生有哪些性格特點？ 

2.「濫竽充數」的意思是甚麼？它是褒義成語 

  還是貶義成語？ 

3.你們學過哪些關於樂器的成語？ 

 

 

成語動畫 

 

學生能留心

觀看動畫影

片。 

4’ (四)應用及延伸 

學生尋找一些有關於樂器的成語(琴、簫、弦和

鼓)。 

 

 學生能尋找

有關樂器的

成語。 
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第七節 濫竽充數 

日期：2019 年 05 月 14 日 

科目：語文科 單元：歷史與成語 

課題：第二十八課 濫竽充數 教節：第三教節 

課時：40分鐘 年級/人數：四年級 / 30 人 

本節 

教學 

目標 

1.學生能發揮想象力創作南郭先生的最終結局。 

2.學生能運用肢體動作及簡單對白來呈現所設計的「南郭先生的最終結 

 局」。 

3.學生能以說話清晰表達自己的意見。 

 

學生 

已有 

知識 

1.學生能理解濫竽充數的課文內容。 

2.學生懂得分工合作。 

 

時間 教學流程 教學資源 評量 

3’ (一)引入 

 回顧課文內容 

1.你們還記得《濫竽充數》中，南郭先生最後 

  的結局是怎樣？ 

 

小結︰大家都知道南郭先生最後的結局，但南

郭先生逃走後應該仍有事件發生，今節課尌讓

大家設計南郭先生逃走後的最終結局。 

 

 

電子白

板、PPT、

工作紙 

 

學生能留

心聆聽。 

 

 

 

14’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(二)發展活動 

 南郭先生的最終結局 

1.老師先講解活動流程 

 給予學生 10分鐘小組設計結局、安排

角色。 

 每組 2分鐘演繹。 

 每一組演繹後，請 3位同學作出讚賞或

建議等評價。 

 

2.老師展示一糸列引導問題，讓學生從多方面 

  思考，設計多完化的結局。 

 結局發生的時間、地點、人物 

 南郭先生會重新找到工作嗎？他會找甚

 

 

電子白

板、PPT、

工作紙 

 

 

 

 

ppt 

 

 

 

 

 

學生能留

心聆聽及

思考。 

 

 

 

 

學生能參

與及積極

發表意見。 
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20’ 

 

 

 

1’ 

麼工作？ 

 南郭先生會再次騙人嗎？ 

 南郭先生有沒有認真吹竽？ 

 南郭先生逃走後，有沒有被人捉回？ 

 南郭先生得到教訓，有沒有後悔？ 

 

3.小組角式扮演及評價 

學生分組以角式扮演來呈現所設計的結

局，演繹完後其他小組的學生作出評價。 

 

4.師生評選： 

老師、學生以不記名投票方式，來評選最佳

「南郭先生的最終結局」的設計。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選票 

 

 

 

 

 

學生能認

真、運用肢

體動作及

道具演繹。 

 

學生能認

真選出最

佳設計組

別。 

2’ (三)總結 

老師總結同學本節的分組討論及角色扮演。 

 

PPT 

 

學生能認

真聆聽。 
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第八節 濫竽充數 

日期：2019 年 05 月 15 日 

科目：語文科 單元：歷史與成語 

課題：第二十八課 濫竽充數 教節：第四教節 

課時：40分鐘 年級/人數：四年級 / 30 人 

本節 

教學 

目標 

1.透過「成語九宮格」及樂器的成語，認識不同的中國歷史人物，積累 

  成語，豐富詞彙量。 

2.通過製作「成語九宮格」及完成樂器成語工作紙，令學生認識更多關 

  於數字及樂器的成語，推動學生主動學習成語。 

學生 

已有 

知識 

1.學生已搜集有關數字、樂器的成語。 

2.學生能懂得分工合作。 

 

時間 教學流程 教學資源 評量 

2’ (一)引入： 

 我們在這個單元中學習了哪些成語？ 

 

小結︰你們在這兩個單元中都認識了不少成

語，那麼我們在今節課中要整埋一下我們所學

的成語。 

 

電子白

板、PPT、

展示紙 

 

學生能回

答問題。 

 

學生能完

成搜集樂

器成語資

料。 

 

 

15’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2’ 

(二)發展活動 

 分組寫樂器成語腦圖 

老師在之前已請學生回家尋找不同樂器的

成語。 

1.老師先講解流程及指引  

 

2.老師分配樂器（琴、鼓、弦及簫）成語展示 

  紙給各組學生。學生有 5分鐘時間在展示紙   

  上寫下樂器成語在展示紙上。 

 

3.完成後，各組將樂器成語展示紙張貼在壁報 

  板上。 

 

小結：原來中國成語不單有數字、動物成語，

 

電子白板 

樂器成語

展示紙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

電子白板 

 

學生能認

真完成樂

器成語。 
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20’ 

更有樂器相關的成語。我們以後學習成語也可

將不同的成語進行歸類。  

 

 展示「成語九宮格」 

在學習課文《約法三章》的時候，老師要

求每位學生製作有關數字成語的成語卡。

老師把學生製作的成語卡釘在板上，製成

「成語九宫格」。 

1.老師展示「成語九宮格」展示板，學生舉手 

  競猜成語，猜中成語有獎。 

 

2.學生猜成語後，老師簡單講解數字成語的解 

  釋，其他資料讓學生在課餘時間去觀看。 

 

小結︰你們都找到了許多數字成語，原來每一

個數字都有許多成語，而且不少成語都有出處

及故事，從故事中可以認識不同的歷史人物。 

 

 

 

 

 

電子白板 

 

 

 

 

 

學生能認

真猜成語

及學習成

語出處及

故事等。 

3’ (三)總結 

 你們在這個單元學到了甚麼？ 

 你們最喜歡這個單元中的哪一部分的活

動？ 

 

 單元總結︰ 

成語是我們中國文化的瑰寶，不同歷史人物是

我們做人處事最好的借鑑對象，因此，掌握更

多的成語能提高我們母語的程度，認識不同的

歷史人物能培養我們為人處事的正面態度。 

 

PPT 
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《濫竽充數》的詴教評估 

1. 教學過程能按照教案的進度完成，整個教學流程尚算流暢，能達到教學目標。 

 

2. 在引入時展示不同的中式樂器圖片及播放中樂短片後，學生能具體知道獨奏、

合奏的情況，以及認識竽這種樂器。在理解生字詞上，由於本節課的難字不

多，學生大多能理解字詞意思。 

 

3. 學生從文章中劃下句子分析人物性格的過程中，與《約法三章》的上課情況

相比，學生不太能準確地劃下句子，這可能由於本課大部分內容都圍繞南郭

先生，而《約法三章》中兩個角色在文章內容上交替表達，對比較明顯。不

過，學生仍能分析到人物性格特點，惜表達用詞上未能到位。 

 

4. 在設計南郭先生的最終結局的活動中，學生能投入分組討論，大部份學生能

清晰表達自己對南郭先生的最終結局想法。在角式扮演時學生也非常投入，

學生能互相分工合作，唯時間較為倉卒，因此學生設計南郭先生的結局較為

單一，大多以南郭先生被斬首為終結。另外，學生自發製作道具，令演繹生

色不少。評鑒方面，學生勇於表達及發表意見，評價也中肯。 

 

5. 「成語九宮格」活動，學生都很積極搜集成語資料及製作精美數字成語咭，

唯個別學生因家中設備問題需在老師協助下完成功課。上課競猜成語時，學

生都十分踴躍舉手回答。課後，學生都對其他同學的作品感興趣，每逢小息

都會有學生在展示板前翻揭同學的作品，了解成語的詳細內容。在樂器成語

工作紙活動中，學生也能在網上搜集有關樂器成語，唯抄寫上可能會有出錯。 
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肆、反思與建議 

1. 在分析人物性格方面的課堂活動中，有些學生很細膩，能劃出所有關於人物

所做行為的句子，有一部分學生的閱讀敏感度較低，只能劃出一至兩句句子，

這是由於學生對於人物描寫的文章的閱讀量較少，因此，日後若教授其他含

有人物的文章時，即使那篇文章主要教授的不是人物描寫，也可自行加插分

析人物性格的部分，讓學生多練習及觀察，提高學生分析文章人物的能力。

另外，學生找到關於人物所做行為句子後，並未能用準確的詞語概括性格特

徵，其原因在於學生掌握形容性格特徵方面的詞彙量較少，所以老師在教授

此篇課文前，老師先在班房中張貼一些形容性格特徵方面的詞彙，或是請學

生各自在網上搜索後寫成字卡，然後在班房壁報展示，為本節課作好準備；

此外，老師平時教授文章時也可將一些形容性格特徵方面的詞彙歸納在班房

的壁報，讓這些詞彙時時能映入學生眼簾中，逐步豐富學生腦海中的詞庫。 

 

2. 在小組合作方面，學生非常熱愛小組活動，整個單元的所有小組活動都表現

都十分積極投入，學習氣氛濃厚。雖然合作期間偶有爭辯，但在組員的協調

及溝通之後，學生均能緊密合作，互相分享，組員腦力激盪下擴闊了本來狹

窄的思考空間，令學習效果更佳。學生回饋中提及到很喜歡這種學習模式，

所以日後設計教學上可增加較多合作學習的小組活動，令學生學得更投入，

學得更開心，學得更出色。 

 

3. 課堂活動安排得十分緊密，有一部分活動因時間不足而進行得較倉卒，匆匆

開始，急忙結束，影響學習結果。在觀看劉邦及項羽的課外資料時，因時間

不足，學生並未能觀看所有額外補充資料，令學生了解得不夠全面，影響投

票結果。另外，學生在設計南郭先生的最終結局時，因為思考時間不足，學

生設計的結果較單一，未能充分發揮學生的想象力。若再教授這個單元，可

能再安排多一節連堂的課，讓活動時間更充裕，更流暢地進行活動。 

 

4. 在小組匯報時，部分學生上台演講時仍欠缺自信心，報告聲量較小，站姿儀

態較不自在，與觀眾的眼神交流亦較少，整體表現仍有待提升，因此，老師

在日後進行小組匯報前需重覆提示學生在台上的注意事項，進行小組匯報後

多讚賞少批評，令學生知道要怎樣改善，學習更多的演講技巧，增強學生上

台發表的自信心。 

 

5. 在「成語九宮格」活動中，有部分學生家裏並沒有電腦，未能尋找成語資料。

若再實行此次教學計劃，老師可推薦一些有關成語的課外書籍，請那些學生

在圖書館借閱，並與同儕分享這些成語書籍，學生能通過閱讀成語書籍學習

更多不同類型的成語。另外，由於學生在本單元中已學習分辨成語的褒貶，
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所以在「成語九宮格」競猜活動中可加入分辨褒貶環節，令學生進一步理解

成語，從而能適當地運用成語。 

 

6. 在「百姓討論區」的活動之前，學生寫了支持劉邦或項羽的原因，但後來活

動中只用了支持原因，不支持原因沒有運用在整個活動中，浪費了學生寫出

來的結果。因此，老師可將「不支持原因」這部分安排在撰寫回應中運用，

提示學生在平板電腦撰寫回應時可參考或利用自己所寫的資料與同儕辯駁，

從而達到較佳的討論效果，形成真正的討論區。 

 

7. 在「百姓討論區」的活動中，學生均能順利在平板電腦進行投票和撰寫評論，

但在回應同儕方面，只有少部分學生懂得作出適當的回應以進行接續的討論，

因此，若再做同類型活動時，老師在進行前可給予事例教導學生何謂有建設

性的討論，這樣學生能從正確的方向思考怎樣作出回應。另外，在「換位相

爭」的環節中，因為學生第一次進行此類型活動，所以學生未能凝造爭辯的

氣氛。有見及此，老師可在進行之前播放一些辯論賽中自由對辯的片段，將

具體情況呈現在學生眼前，使學生更清楚了解活動中自己的角色定位及活動

方向，從而訓練學生批判思考及臨場應變能力。 
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6. 黃毓民-歷史幾狼都有[十大帝王]-02.漢高祖(劉邦) 
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附錄 

一、活動相片： 

「百姓討論區」活動 

 

 

 

 

 

 

 



P126 從成語中看歷史人物 

語文 

34 

 

「換位相爭」活動 

 

「角式扮演」活動 
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「樂器成語」展示活動 

  

 

 

「「成語九宮格」活動 
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「樂器成語工作紙」 
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「百姓討論區」學生留言 
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學生投票結果 
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二、學生小組討論記錄（工作紙） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

請圈出最佳演繹組別 

❶  ❷  ❸  ❹  ❺  ❻ 

原因：______________________ 

____________________________ 
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三、「百姓討論區」意見書 

姓名︰____________    

如果你是平民，你會支持劉邦還是項羽做你的領袖？為甚麼？ 

我支持___________當我們的領袖。 

我選___________當我們的領袖的原因是︰

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

我不選___________當我們的領袖的原因是︰ 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 
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四、教材課文 
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